



11. 5. 2025–18. 5. 2025 * LV * 2311

Župnijski list stolne župnije

~ Ljubljana Sv. Nikolaj ~

4. VELIKONOČNA NEDELJA

Tudi Judje so poznali misijonsko delo in so posvojili pogane, ki so sprejeli obrezo kot znamenje pripadnosti Božjemu ljudstvu in seveda vse določbe Postave. A Jezus jim je nekoč poodčital, da lovijo ljudi, da bi postali bolj božji, potem jih pa napravijo za slabše, kot so bili poprej. Ločitev duhov je ena osnovnih potez zorenja zgodovine človeštva in do konca sveta se mora dopolniti. Njen začetek je prav v poslušnosti ali neposlušnosti Božji resnici. Dogodek v Antiohiji sredi Male Azije je lep odraz te tendence človeškega rodu. Množico pritegneta apostola s svojo besedo o Božji milosti, ki se je v Jezusu tako izrazito razodela; navdušenje je tako naraven odgovor, kot je nasmeh na dobro novico. Pa je tu takoj težnja drugih, da bi te množice speljali drugam, na svoje. Opazimo najprej nasprotovanje, nato zaničevanje, hujskanje, celo preklinjanje, na-

zadnje bodo prešli v nasilje in umore. Tako se počasi razodeva, kdo prihaja v imenu Boga resnice in ljubezni, kdo pa v lastnem imenu, le odet v Božjo opremo, pa prepričan v svoj prav, ki si ga s takim ravnanjem potrjuje. Ta pojav smo imeli priložnost videti tudi ob shodih za življenje. A Božja beseda se ne da vkleniti. Življenje razodene, katera beseda je imela v sebi rodovitnost duha, katera pa je ostala le pri zunanji držji, kulturi vere. Dobri pastir oblikuje duha, da svoje razmišljanje, presojanje in potem ravnanje ne le sprejemamo, ampak razumevamo njihov smisel in pomen za življenje, za skupnost – in za nebesa. Takemu vera ni le pripadnost verski skupnosti, ampak premišljena pritrditev spoznani resnici, Bogu. Zato Dobri pastir oblikuje tudi srce, da čuti podobno kot Božje, da občuti tudi toplino in moč, ki je v veri.

Anton Slabe

ROMARJI UPANJA – iz katehez pokojnega papeža Frančiška o upanju

DVANAJSTA KATEHEZA: Veselje v upanju

Izhodišče kateheze je odlomek iz Pavlovega Pisma Rimljanom: »Ljubezen naj bo brez hinavščine. Sovražite hudo, držite se dobrega. Drug drugega ljubite z bratovsko ljubeznijo. Tekmujte v medsebojnem spoštovanju. Ne popuščajte v vnemi, temveč bodite goreči v duhu, služite Gospodu. Veselite se v upanju, potrpite v stiski, vztrajajte v molitvi, bodite soudeleženi v potrebah svetih, gojite gostoljubje« (Rim 12,9-13).

Dobro vemo, da je največja zapoved, ki nam jo je zapustil Gospod Jezus, zapoved ljubezni: »Ljubi Boga z vsem srcem, z vso dušo in svojega bližnjega kakor samega sebe.« To pomeni, da je naša najbolj vzvišena poklicanost dejavna ljubezen; z njo pa je povezano tudi veselje krščanskega upanja. Kdor ljubi, ima veselje zaradi upanja, da bo srečal največjo ljubezen, ki je Gospod.

Apostol Pavel nas opozarja na nevarnost, da bi bila naša ljubezen hinavska, ne pa iskrena, pristna. To se zgodi, kadar je naša ljubezen sebična: ko opravljamo dobra dela zato, da bi se z njimi ponašali ali celo okoriščali, ko se bahamo s svojo dobroto in sposobnostmi. Ljubezen je predvsem milost, dar. Biti sposoben ljubiti je Božji dar, za katerega moramo prositi, pa nam ga bo Bog z veseljem

dal. Ljubezen je milost: ni v tem, da pokažemo, kaj smo, ampak v tem, kar nam daje Gospod in kar mi z veseljem sprejemamo. Ljubezen se ne more se izraziti v srečanju z drugimi, če se najprej ne rodi iz srečanja z Jezusovim krotkim in usmiljenim obličjem.

Pavel nas vabi, naj priznamo, da smo grešniki in da je tudi naš način ljubezni zaznamovan z grehom. Hkrati pa nam prinaša novo oznanilo, oznanila upanja: Gospod pred nami odpira pot osvoboditve in odrešitve.

To je možnost, da tudi mi živimo največjo zapoved ljubezni ter postanemo orodje Božje ljubezni. Do tega pride, ko pustimo Vstalemu Kristusu, da nas ozdravi in prenovi naša srca. On je tisti, ki nam kljub naši majhnosti in uboštvu daje doživeti Očetovo sočutje in poveljčevati čudovita dela njegove ljubezni. In takrat razumemo, da je vse, kar lahko živimo in storimo za svoje brate in sestre, nič drugega kot odgovor na to, kar je Bog storil in še vedno dela za nas. On je tisti, ki se po nas približa in služi vsem, ki jih vsak dan srečujemo na svoji poti.

Apostol Pavel nas torej želi z besedami, namenjenimi skupnosti v Rimu, predvsem spodbuditi in po-



»Ne pustite se premagati zlu, ampak premagujte zlo z dobrim; bodite stanoviti in vztrajni; noben trud in nobeno dobro dejanje ne bosta ostala zaman v Gospodu.«

(Blaženi Mihael Rapacz, duhovnik, mučenec)

živiti upanje v nas. Vsi namreč doživljamo, kako zapovedi ljubezni ne živimo v polnosti oz. tako, kot bi jo morali. A tudi to je milost, saj nam pomaga razumeti, da sami nismo sposobni zares ljubiti: potrebujemo Gospoda, da s svojim neskončnim usmiljenjem stalno obnavlja ta dar v naših srcih. Na ta način bomo ponovno začeli ceniti majhne, preproste in vsakdanje stvari ter bomo sposobni ljubiti druge, kakor jih ljubi

Bog, in jim želeli dobro. To je tisto, o čemer govori apostol Pavel: »skrivnost veselja v upanju«. Veselja, ker vemo, da v vseh okoliščinah, tudi najbolj neugodnih, celo zaradi naših lastnih neuspehov, Božja ljubezen ne usahne. Zato s srci, kjer prebivata Božja milost in zvestoba, živimo v veselju upanja, da bomo našim bratom in sestram, kolikor pač lahko, vračali tisto, kar od Njega vsak dan prejemamo.

TEDEN MOLITVE ZA NOVE DUHOVNE POKLICE – od 4. do 11. maja

V Cerkvi v Sloveniji vsako leto pred 4. velikonočno nedeljo – nedeljo Dobrega pastirja – obhajamo teden molitve za nove duhovne poklice.

Svetoletno geslo »Romarji upanja« je tudi geslo tedna molitve. Kot romarji upanja bomo še pomnožili svojo gorečnost in svoja prizadevanja za nove duhovne poklice, njihovo svetost in stanovitnost, saj naše upanje temelji na Njem, ki je vir vsake poklicanosti in želi, da bi se vsi ljudje zveličali.

Kolikor zahtevnejša je situacija zaradi pomanjkanja duhovnih poklicev in kolikor več je preizkušenj v svetu, ki nas obdaja, toliko več imamo priložnosti, da darujemo trpljenje in preizkušnje za blagor naše krajevne Cerkve, za nove duhovniške, diakonske, redovniške in misijske poklice.

Prosimo, da bi naši mladi, naše družine in vsi verni prisluhnili Bogu ter se osvobodili strahu pred jasnim, odločnim in požrtvovalnim odgovorom na Božji klic. Prosimo, da bi tisti, ki so zaznali v srcu Božji klic, v veri in zaupanju delali potreb-

ne korake za prepoznavanje Njegove volje; naj v njej odkrijejo vir resnične sreče, zadovoljstva in rodovitnega življenja.

IZ ŽIVLJENJA ŽUPNIJE

- **V soboto, 3. 5.,** sta v stolnico ob svetem letu poromali dve župniji: dopoldne ob 9.00 so bili pri sveti maši farani župnije Vrh – Sv. Trije Kralji, popoldne ob 17.00 pa farani Javorij nad Škofjo Loko.
- **V sredo, 7. 5.,** je bila v stolnici ob 18.00 sveta maša zadušnica za pokojnega papeža Frančiška. Stolni zbor s solisti in orkestrom je prepeval Requiem Gabrijele Fauréja.

DOGODKI PRED NAMI

- **V četrtek, 15. 5.,** bo po večerni sveti maši ob 19.15 v župnišču predstavitev knjige Boštjana M. Turka Jetniki svobode.
- **V nedeljo, 18. 5., ob 16.00** bo v cerkvi sv. Družine v Mostah dekanijsko srečanje pevskih zborov. Lepo vabljeni k poslušanju!

GODOVI IN PRAZNIKI

- **Nedelja, 11. 5.: 4. VELIKONOČNA NEDELJA**
- **Ponedeljek, 12. 5.:** sv. Leopold Mandić, redovnik
- **Torek, 13. 5.:** Fatimska Mati Božja
- **Sreda, 14. 5.:** sv. Bonifacij, mučenec
- **Četrtek, 15. 5.:** sv. Izidor, kmet
- **Petek, 16. 5.:** sv. Janez Nepomuk, duhovnik, mučenec
- **Sobota, 17. 5.:** sv. Jošt, puščavnik
- **Nedelja, 18. 5.: 5. VELIKONOČNA NEDELJA**

SVETOLETNA MOLITEV

Nebeški Oče, vera, ki si nam jo dal v svojem Sinu Jezusu Kristusu, našem bratu, in plamen ljubezni, ki ga je Sveti Duh izlil v naša srca, naj v nas prebujata blagoslovljeno upanje v prihod tvojega kraljestva.

Naj nas tvoja milost preobrazi, da bomo marljivo gojili seme evangelija, ki bo prekvasila človeštvo in ves svet, ko zaupno pričakujemo novo nebo in novo zemljo, v katerem bodo premagane sile zla in se bo za vselej razodela tvoja slava.

Naj milost jubileja v nas, romarjih upanja, oživlja hrepenenje po nebeških dobrinah in na ves svet izliva veselje in mir našega Odrešenika.

Tebi, blagoslovljeni in večni Bog, bodi hvala in slava na veke vekov.
Amen.



ŠMARNIČNA POBOŽNOST

je v stolnici vsak dan ob 8.30, pri večerni sveti maši, ter ob nedeljah ob 15.30.
Lepo vabljeni!

URNIK SVETIH MAŠ

DELAVNIKI:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 18.30

OB PRVIH SOBOTAH IN PRVIH PETKIH: tudi ob 16.00

NEKATERI CERKVENI PRAZNIKI NA DELOVNI DAN:

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30

NEDELJE:

6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 18.30

SKUPNA MOLITEV V STOLNICI

Vsak dan 8.30 in 18.00: rožni venec

Nedelja 15.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

Prvi četrtek

Po večerni maši molitev v čast svetemu Jožefu

Prvi petek 8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim, 15.00: ura Božjega usmiljenja

Prva sobota 8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

Mobilna aplikacija
Stolnica



TBB – stolniška oznanila
izdaja Stolni župnijski urad.
Odgovarja Roman Starc, župnik.
Dolničarjeva 1, Ljubljana.
roman.starc@rkc.si / 041/746 354
<https://zupnija-lj-stolnica.rkc.si>

Informacije dobite tudi na spletnem
naslovu: <http://stolnica.com>
Stolnica - Ljubljana - Cathedral
[@stolnica](https://www.facebook.com/stolnica)

